
Příloha - kritéria pro uložení jednotlivých druhů a stupňů výchovných opatření  
 
Při porušení povinností stanovených Školním řádem lze podle závažnosti tohoto porušení žákovi 
uložit tato výchovná opatření: 
 

a) napomenutí učitele zejména 

 za jakýchkoliv 5 zapomenutí za jedno čtvrtletí, např. žákovské knížky, cvičebního úboru, 
pomůcek na výuku, domácího úkolu 

 za nevhodné chování, vyrušování, neplnění zadaných úkolů 

 za neomluvenou absenci v počtu 1 – 2 vyučovací hodiny 

 za použití mobilního telefonu 

 za poškození majetku 
 

b) důtku třídního učitele zejména 

 za jakýchkoliv 10 zapomenutí za jedno čtvrtletí, např. žákovské knížky, cvičebního úboru, 
pomůcek do výuky, domácího úkolu 

 za opakované nevhodné chování, vyrušování, neplnění zadaných úkolů 

 za neomluvenou absenci v počtu 3 - 8 vyučovacích hodin 

 nevhodné chování vůči vyučujícím a ostatním pracovníkům školy 

 nevhodné chování ke spolužákům (vulgární a hrubé vyjadřování, fyzické napadání, urážky a 
zesměšňování 

 úmyslné poškozování majetku spolužáků 

 pořizování video a audiozáznamů v prostorách školy bez souhlasu zaměstnanců školy 

 za poškození majetku 

 za opakované použití mobilního telefonu 
 

c) důtku ředitele školy zejména 

 za opakování přestupku z kategorie důtka třídního učitele 

 za jakýchkoliv 15 zapomenutí za jedno čtvrtletí, např. žákovské knížky, cvičebního úboru, 
pomůcek do výuky, domácího úkolu 

 za svévolné opuštění školy v době vyučování 

 za neomluvenou absenci v počtu 9 - 14 vyučovacích hodin 

 za úmyslné ničení školního majetku a majetku žáků a zaměstnanců 

 cílené  ublížení spolužákovi, vysmívání se a zesměšňování 

 zjištění šikany v počátečním stádiu 

 za podvody - falšování podpisů, známek a hodnocení 

 za cílené a významné narušování výuky 

 za opakované pořizování zvukového či obrazového záznamu bez souhlasu zaměstnanců školy 

 za držení, požití nebo distribuci omamných psychotropních látek včetně tabáku, elektronické 
cigarety a alkoholu v době školního vyučování nebo v rámci akcí pořádaných školou, kde 
škola za žáka přebírá odpovědnost 

 za nevhodné a vulgární vyjadřování  
 

d) Aspekty které se v rámci hodnocení chování mohou promítnout ve snížené známce z 
chování o jeden stupeň  

 za neomluvenou absenci v počtu 15 – 31 vyučovacích hodin 

 za opakované svévolné opuštění školy v době vyučování 

 za krádež v areálu školy nebo na akcích pořádaných školou, kde škola za žáka přebírá 

 odpovědnost 

 za opakované pořizování zvukového či obrazového záznamu bez svolení natáčené osoby 



 za závažné psychické týrání spolužáků 

 šikana a kyberšikana v pokročilém stádiu 

 za celkově velmi špatné a nevhodné chování během daného pololetí 
 

 Aspekty které se v rámci hodnocení chování mohou promítnout ve snížené známce z 
chování o dva stupně 

 za neomluvenou absenci v počtu 32 a více vyučovacích hodin 

 za opakované držení, požití a distribuci omamných psychotropních látek včetně tabáku a 
alkoholu v době školního vyučování nebo v rámci akcí pořádaných školou, kde škola za žáka 
přebírá odpovědnost 

 za opakovanou krádež v areálu školy nebo na akcích pořádaných školou, kde škola za žáka 
přebírá odpovědnost 

 úmyslné ublížení s těžkými následky, velmi hrubé chování vůči spolužákům, zaměstnancům 
školy, šikana v pokročilém stádiu 

 velmi vážný přestupek proti školnímu řádu (hrubé chování vůči žákům, učitelům a 
zaměstnancům školy, šikana v pokročilém stádiu 
 
 

 Třídní učitel neprodleně oznámí řediteli školy uložení důtky třídního učitele. Důtku ředitele 
školy lze žákovi uložit pouze po projednání v pedagogické radě nebo ve výchovné komisi. 
Třídní učitel oznámí uložení napomenutí nebo důtky a jeho důvody prokazatelným způsobem 
žákovi a jeho zákonnému zástupci. Třídní učitel zaznamená udělení napomenutí nebo důtky 
do dokumentace školy. 

 Za účelem objektivního prošetření závažných porušení pravidel a povinností stanovených 
Školním řádem může ředitel školy ustanovit výchovnou komisi. Jejími členy mohou být kromě 
pedagogických pracovníků školy i externí pracovníci, jejichž profese, vzdělání a zkušenost 
souvisejí s řešenou problematikou. Výchovná komise připravuje podklady pro projednání 
chování žáka v pedagogické radě a navrhuje řediteli školy vhodné způsoby řešení problému. 

 O neomluvené i zvýšené omluvené nepřítomnosti informuje třídní učitel výchovného 
poradce, který tyto údaje vyhodnocuje. Při zvýšené omluvené nepřítomnosti ověřuje TU její 
věrohodnost. Neomluvenou nepřítomnost do součtu 10 vyučovacích hodin řeší se zákonným 
zástupcem žáka třídní učitel formou pohovoru, na který je zákonný zástupce pozván osobně 
telefonicky nebo doporučeným dopisem. Projedná důvod nepřítomnosti žáka a způsob 
omlouvání jeho nepřítomnosti a upozorní na povinnost stanovenou zákonem. Seznámí 
zákonného zástupce žáka s možnými důsledky v případě nárůstu neomluvené nepřítomnosti. 
Provede zápis z pohovoru, do něhož uvede způsob nápravy dohodnutý se zákonným 
zástupcem. Zákonný zástupce zápis podepíše a obdrží kopii zápisu. Případné odmítnutí 
podpisu nebo převzetí zápisu zákonným zástupcem se zaznamená do zápisu. 

 Při počtu neomluvených hodin nad 10 hodin svolává ředitel školy školní výchovnou komisi, 
které se dle závažnosti a charakteru nepřítomnosti žáka účastní: ředitel školy, zákonný 
zástupce, třídní učitel, výchovný poradce, zástupce orgánu sociálně-právní ochrany dětí, 
školní metodik (protidrogové) prevence, popř. další odborníci a zástupce rady školy, pokud 
byla zřízena. 

 Pozvání zákonných zástupců na jednání školní výchovné komise se provádí doporučeným 
dopisem. O průběhu a závěrech jednání školní výchovné komise se provede zápis, který 
zúčastněné osoby podepíší. Případná neúčast nebo odmítnutí podpisu zákonnými zástupci se 
v zápisu zaznamená. Každý účastník jednání obdrží kopii zápisu. 

 V případě, že neomluvená nepřítomnost žáka přesáhne 25 hodin, ředitel školy zašle 
bezodkladně oznámení o pokračujícím záškoláctví s náležitou dokumentací příslušnému 
orgánu sociálně-právní ochrany dětí nebo pověřenému obecnímu úřadu. Tato ohlašovací 
povinnost vychází z platné právní úpravy.   



 V případě opakovaného záškoláctví v průběhu školního roku, pokud již byli zákonní zástupci 
pravomocným rozhodnutím správního orgánu postiženi pro přestupek podle ustanovení 
zákona, je  třeba postoupit v pořadí již druhé hlášení o zanedbání školní docházky Policii ČR, 
kde bude případ řešen jako trestní oznámení pro podezření spáchání trestného činu ohrožení 
mravní výchovy mládeže. Kopie hlášení o zanedbání školní docházky bude zaslána 
příslušnému okresnímu úřadu nebo pověřenému obecnímu úřadu. 

 
 


